

СЛОВО О ЗЕМЛЯКЕ

Шел с фронта отечественной войны сердечный красноармейский привет! В нашем подразделении служит примером для земляк—растущий командр Иван Николаевич Котельников. Вчера еще он был рядовым бойцом, а сегодня—помощник командаира роты, и ему присвоено звание младшего лейтенанта. Вы, петропавловцы, можете гордиться, что сумели воспитать и вырастить достойного сына.

Нам хочется написать несколько слов Екатерине Ивановне о том, что ее муж Котельников Иван Николаевич своей стойкостью увлекает своих товарищ на решительный разгром врага. Он является всегда примером мужества и героизма.

Выполнил указания великого воожа товарища Сталина, мы очистим нашу Родину от поганой нечисти и будем радостно заниматься творческим трудом. Мы отстоим свободу, независимость и честь своей великой отчизны.

Командир роты ст. лейтенант
П. СМИРНОВ.
Политрук Балапан САРСЕНБАЕВ.

Крепят финансовую МОЩЬ страны

Колхозники сельхозартели имени Кагановича, Советского района, досрочно оплатили государственный Военный заем. Одним из первых полностью внесли всю сумму подшики т. т. Тагиев Ж., Бакбаев Успан, Гордиенко Платон.

Таких примеров высокого патриотизма колхозников и колхозниц можно привести очень много. Они ничего не скрывают, когда речь идет о защите своей Родины, о помощи фронтовикам, борющимся с фашистскими захватчиками. Колхозники сельхозартели им. Кагановича уже внесли наличными 7400 рублей.

В. ЛИЗУН.

ВЫДАЮЩИЙСЯ РЕКОРД УЧЕНИКА РЕМЕСЛЕННОГО УЧИЛИЩА

Ученик Тагильского ремесленного училища № 2 16-летний Рудин, изготовил детали для срочного заказа, выполнил смелое задание на 6,205 процентов.

Среди воспитанников этого училища имеется уже 52 тысячи. (ТАСС).

КОНСУЛЬТАЦИЯ

Основа борьбы с малярией

Наступило теплое время года, когда обычно в малярийных местностях, к которым пока относится и Северо-Казахстанская область, начинает развиваться заболеваемость малярией.

Борьба с малярией, в условиях военного времени, приобретает особо важное значение, а поэтому в нынешнем году заболеваемость малярией должна быть наименьшей. Достичь этого можно путем систематической, повседневной борьбы за оздоровление территории населенных пунктов.

Заболоченные места, болота и водоемы с мутной текущей водой—очаги размножения малярийных комаров. Поэтому на территории населенных пунктов и вокруг их в трехкилометровой зоне необходимо ссыпать мелкие, не нужные водоемы, осушить небольшие заболоченности, мелкие болота и ликвидировать замкнутые карьеры и лужи, если в них вода стоит больше 10 дней.

В колодцах и копанках, предназначенных для сбора воды, глубина воды должна быть не менее одного метра. Колодцы, водопроводные и канализационные ямы должны плотно закрываться крышками, а копанки—соломенными или камышовыми перегородками.

Вокруг колодцев, водоразборных колодцев и кипарированных ключей надо устроить мощные площадки, размером, примерно, 5 метров в диаметре, со склоном для стока воды, и отводить излишнюю воду по ка-

По страницам районных газет

МАСТЕРА ВЫСОКИХ СКОРОСТЕЙ

С первых же дней работы по новому графику машинисты Петропавловского депо т. т. Мельников и Малышев показывают замечательные образцы кривоносовского вождения поездов.

Утром 29 мая машинист т. Мельников, соревнуясь с диспетчером т. Кошевиной и главным кондуктором т. Исаковским, доставил в Исиль-Куль четный поезд, намного перевыполнив среднесуточный пробег маршрута. Техническая скорость была превышена на 6 километров, а шагон в пути составил 11 минут.

Хорошо закончил рейс в этот день и машинист т. Малышев. Он доставил состав к месту назначения раньше графика на 15 минут. («Рабочий молот»).

ХОРОШИЙ АГИТАТОР

Активно работает агитатор колхоза «Булак», Ленинского района, кандидат партии тов. Нургалиев. Ежедневно он проводит беседы с колхозниками, читает им газеты.

Работа агитатора дает хорошие результаты. За три дня по участку т. Нургалиева колхозники досрочно внесли 4.000 рублей военного налога, усиливая этим помощь фронту.

(«На большевистской стройке»).

МОЛОДЫЕ ПОРТНИХИ

В пошивочном цехе Булакской промышленности «Пламя» работают женщины-красноармейки, заменившие своих мужей, ушедших на фронт.

Майский план этот цех значительно перевыполнил. Лучшими производственниками здесь являются портнихи: т. Фомина, выполняющая норму на 180 и более процентов, и недавно приведенная в цех т. Иванова—до 150 процентов.

Много помогает молодым портнягам старый производственник тов. Миронов. Он передает им свои знания и опыт.

(«Путь Ильича»).

ВЫДАЮЩИЙСЯ РЕКОРД УЧЕНИКА РЕМЕСЛЕННОГО УЧИЛИЩА

Ученик Тагильского ремесленного училища № 2 16-летний Рудин, изготовил детали для срочного заказа, выполнил смелое задание на 6,205 процентов.

Среди воспитанников этого училища имеется уже 52 тысячи. (ТАСС).

ЗА РУБЕЖОМ

Новый налет английских бомбардировщиков на Рурскую область

ЛОНДОН, 3 июня. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что в ночь на 3 июня крупный контингент английских бомбардировщиков совершил новый налет на Эссен и другие объекты Рурской области. Полагают, что результаты налета были удовлетворительны.

14 бомбардировщиков не вернулись из этих операций.

Министерство авиации сообщает, что в течение 2 июня английская авиация совершила крупные наступательные операции над Ла-Маншем и Северной Францией.

В ночь на 3 июня небольшое число самолетов противника совершило налет на районы Юго-Восточной Англии.

ВОИНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ И В КИТАЕ

(Обзор телеграмм с 30 мая по 3 июня)

В районе севернее Австралии военные действия ограничивались воздушными операциями, в которых наибольшую активность проявляет авиация союзников.

В Бирме английские и американские самолеты, действующие с баз в Индии, совершили налет на Рангун, потопили там японский танкер и несколько других судов повредили.

В Китае наиболее серьезные бои происходят на восточном побережье, в провинции Чжэцзян. После нескольких дней упор-

ных боев китайские войска оставили город Цзинхуа и отошли на юг. Японцы заняли также город Ланьци. Бой идет сейчас южнее этого города. На ряде участков китайские войска переходят в контратаки.

В провинции Юньнань бои идут в долине реки Салвин, вдоль шоссейной дороги на Бирму. Китайские войска контратакуют японцев и на некоторых участках несколько продвинулись вперед.

(ТАСС).

Военные действия в Ливии

ЛОНДОН, 1 июня. (ТАСС). В коммунистическом командовании на Ближнем Востоке сообщается, что с полуночи 30 мая противник пытался сосредоточить свои основные бронетанковые силы в западном направлении и для этой цели использовал 2 прохода, проделанных им на минных полях, примерно на линии Триг—Балуццо.

Несмотря на непрерывные атаки английских бронетанковых сил и авиации, противнику удалось частично выполнить свою задачу и установить на позиции значительные силы противотанковой арти-

ллерии, чтобы помешать английским бронетанковым силам закрыть эти проходы.

Английская артиллерия ведет непрерывный огонь по району прорыва, который также атакуется английской авиацией. Большая часть танков и транспорта противника все еще находится к востоку от минных полей и подвергается атакам английских войск и воздушных сил. Взят в плен генерал германского африканского корпуса Людвиг Крювель, находившийся в разведывательном самолете, сбитом над территорией, занятой английскими войсками.

УБИИСТВО ГИТЛЕРОВСКОГО АГЕНТА ВО ФРАНЦИИ

ЖЕНЕВА, 3 июня. (ТАСС). Агентство Гавас-ОФИ сообщает, что вечером 2 июня неизвестный велосипедист тремя выстрелами из револьвера убил Клемана, главного редактора погромно-фашистской газеты «Бри до попль», являющейся организацией гитлеровца Дорио. Велосипедист исчез. Легко ранены жена Клемана и один прохожий.

БЕЛОФИНСКИЕ ПРАВИТЕЛИ ВЕДУТ ФИНЛЯНДИЮ К ГИБЕЛИ

В Финляндии, в городе Таммерфорсе, выступил на митинге один из белофинских министров—Таннер. Он обрушился на финнов, которые обвиняют правительство в том, что оно ничего не сделало, чтобы избежать войны.

Таннер вынужден был признать, что положение Финляндии все ухудшается, что крестьяне не хотят давать хлеб

правительству и что они угрожают заставить столько, сколько нужно им для себя. Таннер упрекал финский народ, что он стал недисциплинированным.

Одна шведская газета правильно пишет, что спасти Финляндию может быть только разрыв с Гитлером. Но белофинские правители, продавшись Гитлеру, ведут Финляндию к гибели. (ТАСС).

ГИТЛЕР НАМЕРЕН ЗАХВАТИТЬ ФРАНЦУЗСКИЙ ФЛОТ

НЬЮ-ЙОРК, 3 июня. (ТАСС). Как сообщает агентство Ассошиэйтед Пресс, судя по всем данным, Гитлер намерен немедленно захватить французский флот в Гуадалупе.

Агентство Ассошиэйтед Пресс передает, что Лаваль разрешил значительному количеству германских моряков пройти обуче-

ние на французских военных кораблях в учебных станциях для изучения французских военных кораблей.

Ответственный редактор
Ф. И. САМАРИН.

КИНО

«УДАРНИК»—«МАСКАРАД» по М. Ю. ЛЕРМОНТОВУ. Начало сеансов в 6, 8 и 10 часов

Дирекция фельдшерской школы, местком и коллектив преподавателей с прискорбием

ИЗВЕЩАЮТ о бывшем смерти заведующего учебной частью, преданного делу подготовки кадров, товарища НИРСАНОВА Геннадия Михайловича, последовавшей после непролongительной и тяжкой болезни 3/VI-42 г. и передают свое глубокое сочувствие в горе тяжелой утраты семьи умершего.

Дирекция и местком.

«ОКТЯБРЬ»—«ЗОЛОТОЕ ОЗЕРО». Следующая программа «ВОЛГА—ВОЛГА». Начало в 7, 9 и 11 часов.

Механическому заводу ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу рабочие следующих специальностей: столяры, плотники, печники, каменщики, штукатуры, стекольщики, а также опытные агенты по снабжению.

Обращаться по адресу: бывший музейный двор, Мехзавод, отдел кадров.